



共融堂訊

將臨期第二主日

2024/12/08 (丙年)

共融堂信箱: koinoniparish@gmail.com

士林基督君王堂

電話: 2832-4270
士林區中正路264號
shilinchurch@gmail.com

石牌聖體堂

電話: 2821-4735 北投區
石牌路2段90巷20號
shipai-catholic-church.org

社子聖彌額爾天主堂

電話: 2812-2841
士林區延平北路
6段175號

蘭雅顯靈聖母聖母朝聖地

電話: 2832-1337
士林區德行東路202號
www.lanya-shrine.org

主任司鐸: 穆希聖神父

朝聖地主任: 王承前神父

《將臨期》將臨期是個希望與等待的季節，在將臨期中，有四週的時間，為我們的教會、我們的身心靈，做好準備迎接耶穌的誕生。

【預備我們心靈 迎接救主降生】

基督光榮地降來，是指向祂的永生恩許，為此我們蒙召悔改，引領盼望主的來臨及祂的聖誕慶典。在聖堂或家裡布置『將臨圈』，極富象徵意義，能幫助我們在聖誕前善作準備。用綠色樹枝結成的環，象徵天主無止境的愛及永恆的生命。綠色也象徵希望：期盼救主的降臨。紫色帶與蠟燭指示出將臨期中我們應善做準備；每主日點燃一支蠟燭，象徵世界之光—基督的到來逐漸接近。

◆共融堂區 2024 將臨期避靜

⊕ 12/14(六)蘭雅朝聖地 神師: 高金聲神父
主題: 降臨期是甚麼? 如何準備自己來歡迎聖誕節?
避靜—9:30~14:00 午餐—11:50~13:00
問答 14:00~14:20 和好聖事 14:20~15:30

◆12/28 慕道班朝聖-洛雷托聖母之家

12/28(六)7:50 士林堂集合, 8:00 準時發車
○活動: 彌撒、新慕道者祝福禮 (午餐後回程, 三點返抵士林)
○對象: 慕道者及堂區所有教友
○名額: 40 位 (歡迎攜伴參加)
○費用: 新慕道者免費, 堂區部分補助後每人酌收 500 元(含包車、午餐、團保) (受限團保流程, 報名至 12/18 下午 5:00 止)
○聯絡: 2832-4270 葉秘書 (Line ID: philyeh)



◆2025 愛在這裡兒童冬令營【即將額滿】

時間: 2025/1/21~23 (9:00-17:00)
對象: 小學 1-5 年級 名額: 20 位
地點: 士林堂、科教館、天文館
12/30 前報名享早鳥優惠 1500 元
Line 掃碼加入後在記事本內報名:



將臨期 禮儀日曆

12/9(一)	【聖母始胎無原罪節】		
彌撒時間 (上午沒有彌撒)	石牌堂 19:30	士林堂 19:30	蘭雅堂 19:30
12/13(五)	聖璐琪貞女殉道		紀念
12/14(六)	十字聖若望司鐸聖師		紀念
殯葬彌撒(上午7:00 沒有平日彌撒)			
士林堂	12/11(三) 上午9:00	黃淑娥姊妹	

◆共融堂泰澤祈禱 (每月第二週五晚)

12/13(五)19:30 於: 士林天主堂
以音樂及靜默, 靜心向上主祈禱。

◆士林堂青年彌撒【暫停一次】

因青年們有將臨期避靜, 原定第二週六晚上的青年彌撒暫停一次。

12/24 (二) 聖誕節前夕

20:00	士林堂	子夜彌撒
20:00	石牌堂	子夜彌撒
20:00	社子堂	子夜彌撒
21:00	蘭雅堂	子夜彌撒

12/25 (三) 聖誕節

07:00	士林堂	黎明彌撒
07:00	石牌堂	黎明彌撒
09:00	社子堂	天明彌撒
10:30	蘭雅堂	天明彌撒
19:30	士林堂	聖誕節彌撒
19:30	石牌堂	聖誕節彌撒

◆12/8 石牌堂將臨期點燈儀式

石牌聖體堂在本主日晚上, 於彌撒前在教堂庭院有點燈儀式, 歡迎參加。

將臨期第二主日

⊕輔神禮儀研究中心 禮儀快遞⊕

將臨期第二主日，感恩祭恭讀的福音突顯的是「預備上主的道，修直祂的路」(路三4)，亦即「悔改」的主題。提到「悔改」，我們的神情不知不覺便沈重起來，腦海中便浮現出一些與嚴齋、克己，乃至於告解亭相關的畫面。我們心中的壓力也湧現上來，因為我們都害怕自己沒有能力擺脫屢犯舊錯的惡性循環，然而，如此的心理壓力是毫無必要的。將臨期並不是另外一個四旬期，將臨期的氛圍是充滿著喜悅與盼望；即便是在強調神修鍛鍊的四旬期，我們也將領受逾越的喜樂；真正為人帶來痛苦的，是不是願放棄紅塵世間的聲色犬馬，而不是悔改。

一位已故的山東方濟會士在指導修士們神修時總是說，「你們不要只注視自己的罪，但要更多地體驗上主的美善。」這位老神父以如此簡單的一句話點出了一個：基督宗教靈修的重要原理，那就是：我們是被上主吸引而是離棄自己滿是罪孽的老我，而不是因達不到嚴格的要求而成天面帶愁容。

此時此刻，許多聖堂甚至於家庭都布置了聖誕馬槽，只是尚未捧上耶穌聖嬰恭放其中；即便如此，我們已開始被馬槽所帶來的氛圍吸引，進而感受到來自上主的平安，這正是一個體驗上主美善的絕佳時機。在1223年的聖誕夜，五傷聖方濟搭起了歷史上的第一座聖誕馬槽，而傳記作者告訴我們，聖方濟當場面流喜淚，被感動得不能

自己。我們透過聖誕馬槽敬禮耶穌的人性，也能同時默觀耶穌聖嬰那屬於天主性的光輝，在這裡，天主收起了令人可畏的尊嚴，流露出了祂的慈愛及平安。

教宗方濟各曾在《迷人的景象》宗座書函中提及，一些聖誕場景的山勢景觀中常有古老廢屋的遺址，而這些廢屋可視為墮落人性的可見標誌。(第4號)主耶穌誕生在墮落人性的廢屋之中的畫面實在是饒負深意；主耶穌的誕生並非摧毀人性，而是透過攝取人性來提升我們的人性。

因著被天主吸引，我們切望走向祂，在這旅途上，我們時常因著人性的軟弱而跌跌撞撞。主耶穌降生為人，祂深切明白人性的限度，最重要的是，祂提升了人性；在祂為我們的改造之內，我們的步伐將愈行愈健，一路通往天上的聖城。

祈禱	請為身體遭受病痛的親友祈禱 求天主賜予他們勇敢接受病苦的 恩寵，並使他們早日獲得治癒：
士林堂	譚兆溶弟兄、黃秀子姊妹、倪祚沁姊妹、 曹麗娜姊妹、林高月姊妹、區忠揚弟兄、 歐惠杏姊妹、蔡昌融弟兄、王美智姊妹、 張子倩姊妹、
石牌堂	陳保群弟兄、林純玉姊妹、陳杭璋弟兄、 劉先怡弟兄、張軒誠弟兄、張萍影姊妹、 張海燕姊妹、楊潔琴姊妹、丘美珠姊妹 汪小嵐姊妹、陳一村弟兄、徐謙謙姊妹、 方莊金葉姊妹、汪李美子姊妹、
蘭雅堂	謝玉梅姊妹、陳彥伯弟兄、李美麗姐妹、 曾祥光弟兄、陳石玉坤姊妹
社子堂	鄭玉裁姊妹、潘碧玲姊妹、林子銜姊妹、 劉玉媛姊妹、黃清良弟兄、沈麗玲姊妹